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座標を文字で置く問題 

例題 四角形ＡＯＢＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   

 
 

練習 四角形ＡＯＢＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   



2 

 

 

座標を文字で置く問題② 

例題 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   

 
 

練習 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   
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座標を文字で置く問題③ 

例題 長方形ＡＯＢＰで，2ＡＰ＝ＰＢのとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   

 
 

練習 長方形ＡＯＢＰで，2ＡＰ＝ＰＢのとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   
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座標を文字で置く問題④ 

例題 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   

 
 

練習 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   
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座標を文字で置く問題⑤ 

例題 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   

 
 

練習 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

 

 
 

            答   
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座標を文字で置く練習⑥ 

例題 下の図で，①は関数 y x= +10，②は関数 y x= 2のグラフで，点Ａ，Ｂは2つのグラフの交点である。 y 軸に平行な

直線をひき，①，②と交わる点をそれぞれＰ，Ｑとする。点Ｐが線分ＡＢ上にあり，ＰＱ＝8となるときの点Ｐの座標を

すべて求めなさい。 

   

 

         答   

  
 

類題 下の図で，①は関数 y x= +6，②は関数 y x= 2のグラフで，点Ａ，Ｂは2つのグラフの交点である。 y 軸に平行な直

線をひき，①と②と交わる点をそれぞれＰ，Ｑとする。点Ｐが線分ＡＢ上にあり，ＰＱ＝4となるときの点Ｐの座標をす

べて求めなさい。 

   

 

         答   
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座標を文字で置く練習 1 ⃣ 

例題 四角形ＡＯＢＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k21Ｐ
2

 

点Ａの座標は， ( ), k21Ａ 0
2

 

点Ｂの座標は， ( ),kＢ 0  

ＡＰの長さは， k k− =0  

ＰＢの長さは， k k− =2 21 10
2 2

 

四角形ＡＯＢＰが正方形になるので，ＡＰ＝ＰＢより， 

( )

,

k k

k k

k k

k k

k

= 

=

− =

− =

=

2

2

2

1 2
2

2

2 0

2 0

0 2

 

k 0より， k =2  

 
★  

四角形ＡＯＢＰが正方形であれば， 

対角線は， y x= の直線になるので， 

y x= 21
2

と y x= の交点を求めてもよい。 

            答 2  

 
 

練習 四角形ＡＯＢＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k 2Ｐ  

点Ａの座標は， ( ), k 2Ａ 0  

点Ｂの座標は， ( ),kＢ 0  

ＡＰの長さは， k k− =0  

ＰＢの長さは， k k− =2 20  

四角形ＡＯＢＰが正方形になるので，ＡＰ＝ＰＢより， 

( )

,

k k

k k

k k

k

=

− =

− =

=

2

2 0

1 0

0 1

 

k 0より， k =1 

 
 

            答 1  
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座標を文字で置く練習② 

例題 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k21Ｐ
2

 

点Ａの座標は， ( ),k k− 21Ａ
2

 

点Ｃの座標は， ( ),kＣ 0  

ＡＰの長さは， ( )k k k− − =2  

ＰＣの長さは， k k− =2 21 10
2 2

 

四角形ＡＢＣＰが正方形になるので，ＡＰ＝ＰＣより， 

( )

,

k k

k k

k k

k k

k

= 

=

− =

− =

=

2

2

2

12 2
2

4

4 0

4 0

0 4

 

k 0より， k =4  

 
 

            答 4  

 
 

練習 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k 2Ｐ  

点Ａの座標は， ( ),k k− 2Ａ  

点Ｃの座標は， ( ),kＣ 0  

ＡＰの長さは， ( )k k k− − =2  

ＰＣの長さは， k k− =2 20  

四角形ＡＢＣＰが正方形になるので，ＡＰ＝ＰＣより， 

( )

,

k k

k k

k k

k

=

− =

− =

=

2

2

2

2 0

2 0

0 2

 

k 0より， k =2  

 
 

            答 2  
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座標を文字で置く練習③ 

例題 長方形ＡＯＢＰで，2ＡＰ＝ＰＢのとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k 2Ｐ 2  

点Ａの座標は， ( ), k 2Ａ 0 2  

点Ｂの座標は， ( ),kＢ 0  

ＡＰの長さは， k k− =0  

ＰＢの長さは， k k− =2 22 0 2  

2ＡＰ＝ＰＢより， 

( )

,

k k

k k

k k

k k

k

=

− = 

− =

− =

=

2

2

2

2 2

12 2 0
2

0

1 0

0 1

 

k 0より， k =1 

 
 

            答 1  

 
 

練習 長方形ＡＯＢＰで，2ＡＰ＝ＰＢのとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k 2Ｐ  

点Ａの座標は， ( ), k 2Ａ 0  

点Ｂの座標は， ( ),kＢ 0  

ＡＰの長さは， k k− =0  

ＰＢの長さは， k k− =2 20  

2ＡＰ＝ＰＢより， 

( )

,

k k

k k

k k

k

=

− =

− =

=

2

2

2

2 0

2 0

0 2

 

k 0より， k =2  

 
 

            答 2  



10 

 

 

座標を文字で置く練習④ 

例題 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k 2Ｐ  

点Ａの座標は， ( ),k k− 2Ａ  

点Ｃの座標は， ( ),k k21Ｃ
3

 

ＡＰの長さは， ( )k k k− − =2  

ＰＣの長さは， k k k− =2 2 21 2
3 3

 

四角形ＡＢＣＰが正方形になるので，ＡＰ＝ＰＣより， 

( )

,

k k

k k

k k

k k

k

= 

=

− =

− =

=

2

2

2

2 32
3 2

3

3 0

3 0

0 3

 

k 0より， k =3  

 
 

            答 3  

 
 

練習 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k 2Ｐ 2  

点Ａの座標は， ( ),k k− 2Ａ 2  

点Ｃの座標は， ( ),k k21Ｃ
2

 

ＡＰの長さは， ( )k k k− − =2  

ＰＣの長さは， k k k− =2 2 21 32
2 2

 

四角形ＡＢＣＰが正方形になるので，ＡＰ＝ＰＣより， 

( )
,

k k

k k

k k

k k

k

= 

=

− =

− =

=

2

2

2

3 22
2 3

4
3
4 0
3

4 0
3

40
3

 

k 0より， k = 4
3

 

 
 

            答 
4
3
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座標を文字で置く練習⑤ 

例題 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k21Ｐ
3

 

点Ａの座標は， ( ),k k− 21Ａ
3

 

点Ｃの座標は， ( ),k k− 21Ｃ
6

 

ＡＰの長さは， ( )k k k− − =2  

ＰＣの長さは， ( )k k k k− − = =2 2 2 21 1 3 1
3 6 6 2

 

四角形ＡＢＣＰが正方形になるので，ＡＰ＝ＰＣより， 

( )

,

k k

k k

k k

k k

k

= 

=

− =

− =

=

2

2

2

12 2
2

4

4 0

4 0

0 4

 

k 0より， k =4  

 
 

            答 4  

 
 

練習 四角形ＡＢＣＰが正方形のとき，点Ｐの x座標を求めよ。 

★  

点Ｐの x座標を k とすると， 

点Ｐの座標は， ( ),k k 2Ｐ  

点Ａの座標は， ( ),k k− 2Ａ  

点Ｃの座標は， ( ),k k− 21Ｃ
2

 

ＡＰの長さは， ( )k k k− − =2  

ＰＣの長さは， ( )k k k− − =2 2 21 3
2 2

 

四角形ＡＢＣＰが正方形になるので，ＡＰ＝ＰＣより， 

( )

,

k k

k k

k k

k k

k

= 

=

− =

− =

=

2

2

2

32 2
2

4 3

3 4 0

3 4 0

40
3

 

k 0より， k = 4
3

 

 
 

            答 
4
3
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座標を文字で置く練習⑥ 

 

例題 下の図で，①は関数 y x= +10，②は関数 y x= 2のグラフで，点Ａ，Ｂは2つのグラフの交点である。 y 軸に平行な

直線をひき，①，②と交わる点をそれぞれＰ，Ｑとする。点Ｐが線分ＡＢ上にあり，ＰＱ＝8となるときの点Ｐの座標を

すべて求めなさい。 

★ 

点Ｐの x座標を t とすると， 

点Ｐの y 座標は， ( )t +10  

よって，Ｐ ( ),t t +　 10  

また，点Ｑの x座標も t なので， 

点Ｑの y 座標は， t 2  

よって，Ｑ ( ),t t2　  

このとき，ＰＱ = 8より， 

( ) ( )

( ) ( )
,

t t

t t

t t

t

+ − =

− − =

− + =

= −

2

2

10 8

2 0

2 1 0

2 1

 

 

t = 2のとき，Ｐ（2，12） 

t = −1のとき，Ｐ（－1，9） 

 

 

         答 Ｐ（2，12），Ｐ（－1，9）  

  
 

 

類題 下の図で，①は関数 y x= +6，②は関数 y x= 2のグラフで，点Ａ，Ｂは2つのグラフの交点である。 y 軸に平行な直

線をひき，①と②と交わる点をそれぞれＰ，Ｑとする。点Ｐが線分ＡＢ上にあり，ＰＱ＝4となるときの点Ｐの座標をす

べて求めなさい。 

★ 

点Ｐの x座標を t とすると， 

点Ｐの y 座標は， ( )t +6  

よって，Ｐ ( ),t t +　 6  

また，点Ｑの x座標も t なので， 

点Ｑの y 座標は， t 2  

よって，Ｑ ( ),t t2　  

このとき，ＰＱ = 4より， 

( ) ( )

( ) ( )
,

t t

t t

t t

t t

t

+ − =

− + + =

− − =

− + =

= −

2

2

2

6 4

2 0

2 0

2 1 0

2 1

 

 

t = 2のとき，Ｐ（2，8） 

t = −1のとき，Ｐ（－1，5） 

 

 

         答 Ｐ（2，8），Ｐ（－1，5）  

   


